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[1.- En la declaracion de concurso, si parte de un acreedor, para que sea estimada: ]

A) No es imprescindible que demuestre que su deudor se encuentra ya en estado de
insolvencia, es suficiente la afirmacién de que ésta pueda producirse en un futuro proximo.

B) Es preciso que demuestre que su deudor se encuentra en estado de insolvencia acreditando
necesariamente que ha instado judicialmente la ejecucion (individual) del patrimonio del deudor
para el cobro de su crédito.

C) Unicamente puede presentarla si se ha producido el alzamiento o la liquidacion apresurada
o ruinosa de sus bienes por el deudor.

D) Es preciso que demuestre que su deudor ha incumplido de manera generalizada alguna
o algunas obligaciones de unas clases determinadas.

[2._—_EI sindicato de obligacionistas qﬁedaré constituido: B ]

A) Una vez que se solicite la conversion.
B) Una vez que se inscriba la escritura de emision.
C) Transcurridos doce meses desde la inscripcion de la escritura de emision.

D) Al finalizar el primer ejercicio econémico en el que se produzca la emision.

[3.- La aplicacién del criterio de valor razonable establecida en el Plan General de Contabilidad (PGC): |

A) Salo es posible si existe para el elemento en cuestion un mercado activo y fiable.
B) Esta definida incluso si no existe para el elemento un mercado activo fiable.
C) No tiene, por el momento, ninguna aplicacion definida en el PGC.

D) Se define como aquel que se puede obtener por la enajenacion de un elemento deduciendo
los costes estimados necesarios para llevarla a cabo.

4.- Sefale cual de los siguientes principios contables no forma parte de los incluidos como obligatorios
en el Marco Conceptual del Plan General de Contabilidad 2007 y el Plan General de Contabilidad de

PYMES 2007.

A) Empresa en funcionamiento
B) Correlacion de ingresos y gastos
C) Uniformidad

D) No compensacion




5.- En la constitucién de la sociedad, los Estatutos, al recoger el valor de las acciones que

representaran el capital social y a fin de que la informacion facilitada sea la mas correcta, debera
expresar.

A) El valor nominal
B) El valor real
C) Elvalor contable

D) El valor de mercado

6.- En la sociedad anénima; |

A) No pueden existir acciones privilegiadas porque todas deben conferir igualdad de derechos
y obligaciones.

B) Las acciones privilegiadas pueden serlo por conferir al titulo el derecho a percibir un interés.

C) El privilegio de determinadas acciones puede ser el de conferir el derecho de un voto plural
que altere la proporcion entre el valor nominal de la accion y el derecho de voto a cambio de
pagar una prima al suscribirlas.

D) El privilegio puede consistir en el derecho a percibir el dividendo anual minimo fijo o
variable, a cambio de la privacion del derecho de voto.

7.~ Indique qué causa de disolucion de una sociedad limitada no se ajusta a las previsiones legales: |

A) La paralizacion de los érganos sociales, de modo que resulte imposible su funcionamiento.

B) Por reduccion del capital social por debajo del minimo legal, que no sea cumplimiento de
una ley.

C) Por falta de ejercicio de la actividad o actividades que constituyan el objeto social durante
tres afios consecutivos.

D) Por la conclusion de la empresa que constituya su objeto, cuando ello tenga lugar al
cumplimiento del término fijado en los estatutos.

A) La memoria es una cuenta anual con un formato obligatorio.
B) La memoria es una cuenta anual sin formato obligatorio.
C) La memoria no esta sometida al mismo régimen de publicidad que las cuentas anuales.

D) La memoria no tiene la consideracion de cuenta anual porque contiene informacion
financiera y no financiera.

[9.- El contenido de |a cuenta de pérdidas y ganancias, segtn el Plan General de Contabilidad (2007): |

A) Debe ajustarse a los modelos reglamentarios.

B) Presenta una estructura orientativa por lo que cada empresa puede modificarla segtn su
criterio.

C) Presenta una estructura horizontal, disponiendo separadamente gastos e ingresos.

D) El modelo normal debe ajustarse a los modelos reglamentarios pero el abreviado no.



[10.- La Junta Universal de |a sociedad:

A) En ningun caso sera valida si existe previa convocatoria formal.
B) Exige unanimidad, de todos los asistentes, en la celebracion de la Junta.
C) Es valida si todos los accionistas aceptan por unanimidad la celebracién de la reunion,

D) Es valida si todos los accionistas presentes acuerdan por mayoria la celebracion de la Junta
y adoptan los acuerdos por unanimidad.

[11.- Cualquier socio puede solicitar la convocatoria de la Junta General de la sociedad:

A) En caso de muerte o cese del administrador Unico, o de todos los administradores solidarios,
o de alguno de los administradores mancomunados, o de la mayoria de los miembros del
Consejo de Administracion, solo para el nombramiento de administradores.

B) En los supuestos del apartado anterior, si cualquiera de los administradores permanece en
el cargo, solo a él le corresponde la facultad de convocar la Junta General y los accionistas
deberan necesariamente pedir la convocatoria a cualquiera de esos administradores con cargo
vigente.

C) Si la peticién la hacen los accionistas, podran pedir que la Junta trate cualquier asunto de
interés para la sociedad.

D) Si la convocatoria la realiza cualquiera de los administradores que permanece en el cargo, la
Junta General tendra solo la consideracion de ordinaria para censurar la gestion social,
aprobar, si procede, las cuentas anuales del ejercicio anterior y decidir sobre gué destino se da
al resultado.

[12.- Senale la afirmacion mas correcta con relacion a la reserva legal: B

A) Debera destinarse, necesariamente, el diez por ciento del beneficio del ejercicio a dotar la
reserva legal.

B) Debera destinarse, una cifra igual al diez por ciento del beneficio del ejercicio a la reserva
legal hasta que alcance, al menos, el veinticinco por ciento del capital social.

C) Debera destinarse, una cifra igual al diez por ciento del beneficio del ejercicio a la reserva
legal hasta que alcance, al menos, el cincuenta por ciento del capital social.

D) Mientras no supere el limite establecido, solo podra destinarse a la compensacion de
pérdidas en el caso de que no existan otras reservas disponibles suficientes para este fin.

[13.- Con relacién a la propiedad industrial, sefiale |a afirmacion correcta: |

A) Los diversos titulos de propiedad industrial son concedidos por la Oficina Espanola de
Patentes y Marcas (OEPM).

B) Los diversos titulos de propiedad industrial son concedidos por el Consejo Nacional de
Colegios Oficiales de Ingenieros Industriales.

C) Las patentes, marcas y nombres comerciales, son concedidas por la OEPM pero los
disefos industriales son concedidos por el Consejo Nacional de Colegios Oficiales de
Ingenieros Industriales.

D) La OEPM difunde la informacion relativa a las diferentes formas de proteccion de la
propiedad industrial pero no es el érgano encargado de la concesion de titulos de propiedad
industrial.



[14.- Con relacién a la emisién de obligaciones, sefiale la proposicién mas correcta: |

A) Todas las sociedades de capital podran emitir y garantizar series numeradas de obligaciones
u otros valores convertibles en participaciones sociales

B) La sociedad de responsabilidad limitada no podra emitir Y garantizar series numeradas de
~ obligaciones u otros valores que reconozcan o creen una deuda.

C) La sociedad de responsabilidad limitada no podra en ningln caso emitir ni garantizar
obligaciones convertibles en participaciones sociales.

D) Tedas las sociedades de capital cuyas deudas superen al capital social no podran emitir y
garantizar series numeradas de obligaciones u otros valores que reconozcan o creen una
deuda.

[15. El endosante de un cheque: |

A) Garantiza el pago frente a tenedores posteriores en todo caso.

B) Respondera frente a las personas a quienes ulteriormente se endosare el cheque, aunque
hubiere prohibido un nueve endoso.

C) No puede endosar el cheque en blanco nuevamente.

D) Si el endoso esta en blanco, podra entregar el cheque a un tercero sin completar el endoso
en blanco y sin endosarlo.

[16.- El pagaré es valido; ] |

A) Si la fecha de emision es anterior en todo caso a la de vencimiento, aunqgue la denominacion
SR pRGArE ~0 —apeesa el o dersnie gl emplead s e s redaccién del it i,

B) Aungue no indique la fecha de vencimiento.
C) Sino indica la moneda que ha de pagarse, en cuyo caso se entiende que se trata de euros.

D) Sdlo si expresa fecha de vencimiento posterior a aquella en que se ha librado.

[17.- En la Contabilidad de costes se registra:

A) La adquisicion de factores productivos sin distinguir si los factores son inventariables o no.
B) El consumo de factores productivos en el caso de factores inventariables.
C) Al mismo tiempo, la compra y el consumo en el caso de factores no inventariables.

D) Son correctas B) y C).

18.- El valor final de un depoésito a plazo fijo de 11.350€ que se realiza hoy, a un plazo de tres afios, si
el tipo de interés compuesto aplicable es el 0,75% efectivo anual, es:

A) 11.655,38€
B) 11.607,30€
C) 11.608,45€

D) 11.606,75€



[19.- ;,Cudl es la Tasa Anual Equivalente a un tanto de interés compuesto del 0,5% mensual? _

A) 6,06%
B) 6,256%
C) 6,167%

D) 6%

20.- ;Cual es el valor actual de una renta anual que crece un 1,5% acumulativo anual, si elgp-rimer
pago de 1.500€ vence dentro de dos afios y tiene una duracion de seis afios, siendo el tipo de interés
el 3% efectivo anual?

A) 8.425 85€
B) 8.180,44€
C) 7.942,17€

D) 8.175,76€

[21.- La diferencia entre el régimen de capitalizacion compuesta y el de capitalizacion simple es: —

A) Los intereses no se pagan y generan nuevos intereses.
B) El capital se devuelve al final de la operacion.
() e pagan intereses.

D) Se pagan los intereses de forma periddica.

22.- i Cual es la cantidad mensual constante a pagar durante cinco afios de un préstamo de 60.000€ al
3% de interés anual pagadero mensualmente?

A) 1.159,28€
B) 1.078,12€
C) 1.091,77€

D) 1.055,36€

23 .- En el método de amortizacion francés o progresivo, el importe periédico destinado a la
amortizacion de capital:

A) Es constante en todos los periodos.
B) Aumenta en progresion geométrica.
C) Aumenta en progresion aritmetica.

D) Disminuye en progresion geomeétrica.



@— El principio del presupuesto bruto supone:;

A) Que el presupuesto ha de comprender, sin excepcion alguna, todos los ingresos y gastos de
la entidad.

B) La cancelacion de todos los fondos y valores generados por operaciones presupuestarias y
extra presupuestarias,

C) Que el presupuesto general de la entidad ha de ser Unico.

D) Que todos los ingresos y gastos se realicen por su importe integro, sin compensacion
alguna.

@3.- ¢Cual de las siguientes afirmaciones no es correcta respecto a los proyectos de gastos?:

A) Tienen caracter unitario.
B) Su seguimiento y control es independiente del presupuesto.
C) Solo pueden realizarse con cargo a una partida presupuestaria.

D} La ejecucion del proyecto puede tener caracter plurianual.

26.- La adjudicacion de un contrato administrativo coincide dentro de la ejecucion del estado de gastos
con la fase contable de:

A) Disposicion o compromiso de gasto.
B) Propuesta de gasto.
C) Autorizacion del gasto.

D) Reconocimiento de la obligacion.

[27.- Una desviacién de financiacion negativa implica:

A) Una correccion del remanente de tesoreria, aumentandolo.
B) Una correccidn en el resultado presupuestario, incrementandolo.
C) Una correccion en el resultado presupuestario, disminuyéndolo.

D) Una correccion en el remanente de tesoreria, reduciéndolo.

28.- De las siguientes fases de ejecucion del presupuesto de gastos ¢ cual origina efectos econdmico-
patrimoniales?:

A) Retencién de créditos.
B) Autorizacion de gastos.
C) Compromisc de gastos.

D) Extincion de la obligacion.




[29.- El remanente de tesoreria no incluye en su calculo:

A) Las obligaciones pendientes de pago que son no presupuestarias y lo seran en el momento
de su vencimiento.

B) Los cobros pendientes de aplicacion.

C) Los derechos pendientes de cobro que son no presupuestarios y lo seguiran siendo cuando
venzan.

D) Los saldos de dudosc cobro.

30 En ol Plan General de Contabilidad Publica de la Region de Murcia, los derechos derivados de un
contrato de arrendamiento financiero en el que se vaya a ejercer la opcion de compra, se
contabilizaran:

A) Como activo material.
B) Por el valor al contado del bien.
C) Por la deuda total de las cuotas sin incluir la opcion de compra.

D) Por el valor al contado del bien debiendo reflejar igualmente la deuda total por las cuotas
mas la opcion de compra.

31- La LOFCA tras senalar en su articulo 2 que “La actividad financiera de las Comunidades
Auténomas se ejercera en coordinacién con la Hacienda del Estado” encomienda tal tarea a un organo
en el articulo 3 denominado:

A) Consejo de Estado.
B) Consejo de de Politica Fiscal y Territorial.
C) Consejo de Politica Fiscal y Financiera.

D) Consejo de Politica Fiscal y Tributaria.

32.- Segun el articulo 12 de la LOFCA, las Comunidades Autonomas podran establecer recargos sobre
el Impuesto sobre el Valor Afiadido cuando:

A) Lo prevea su correspondiente Estatuto de Autonomia.
B) Tengan competencias normativas en materia de tipos de gravamen.
C) El articulo 12 de la LOFCA no permite establecer recargos sobre el IVA.

D) El articulo 12 de la LOFCA solo permite establecer recargos sobre los Tributos sobre el
Juego.

[33.- Cual de las siguientes afirmaciones es correcta respecto de los obligados tributarios: ]

A) El sustituto del contribuyente esta obligado a cumplir la obligacion tributaria. principal, pero
no las obligaciones formales inherentes a la misma.

B) El sustituto no es un sujeto pasivo.
C) Los sujetos pasivos son los contribuyentes y los responsables tributarios.

D) Las anteriores afirmaciones son todas falsas.



34.- De conformidad con el articulo 14 de la LOFCA, las Comunidades Auténomas podran realizar
operaciones de crédito por plazo superior a un afio siempre que:

A) El'importe total de las anualidades de amortizacion, por capital e intereses no exceda del
veinticinco por ciento de los ingresos corrientes de la Comunidad Auténoma en el presupuesto
del ejercicio y el importe total del crédito sea destinado exclusivamente a la realizacion de
gastos de inversion.

B} El importe total de las anualidades de amortizacion, por capital e intereses no exceda del
treinta y cinco por ciento de los ingresos corrientes de la Comunidad Auténoma en el
presupuesto del ejercicio y el importe total del crédito sea destinado exclusivamente a la
realizacion de gastos de inversion.

C) El importe total de las anualidades de amortizacion, por capital e intereses no exceda del
veinticinco por ciento de los ingresos corrientes de la Comunidad Auténoma en el presupuesto
del ejercicio y el importe total del crédito sea destinado exclusivamente a cubrir sus
necesidades transitorias de tesoreria.

D) Las anteriores afirmaciones son todas falsas.

35.- Indique la afirmacion incorrecta respecto de las competencias normativas de las CCAA en el IRPF
y en el Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Juridicos Documentados.

A) En el IRPF, las Comunidades Auténomas podran asumir competencias normativas sobre el
importe del minimo personal y familiar.

B) En el IRPF, las Comunidades Auténomas no podran regular los tipos de gravamen
autonomicos de la base liquidable del ahorro.

C) En relacion con la modalidad «Transmisiones Patrimoniales Onerosasy del Impuesto sobre
Transmisiones Patrimoniales y Actos Juridicos Documentados, las Comunidades Auténomas
podran regular el tipo de gravamen en los derechos reales de garantia.

D) En relacién con la modalidad «Actos Juridicos Documentados» del Impuesto sobre
Transmisiones Patrimoniales y Actos Juridicos Documentados, las Comunidades Auténomas
podran regular el tipo de gravamen de los documentos notariales.

36.- De conformidad con el Decreto Legislativo 1/2010, de 5 de noviembre, por el que se aprueba el
Texto Refundido de las Disposiciones Legales vigentes en la Regidn de Murcia en materia de Tributos

Cedidos, las deducciones autonémicas en el Impuesto sobre la Renta de las Personas de las Personas

Fisicas son, entre otras, las siguientes:

A) Deduccion por inversion en acciones de entidades que cotizan en el segmento de empresas
en expansion del mercado alternativo bursatil.

B) Deduccion por inversién en la adquisicion de acciones o participaciones sociales en
entidades nuevas o de reciente creacion.

C) Deduccion por gastos en la adquisicion de material escolar y libros de texto.

D) Todas las anteriores.




37.- En relacion con las siguientes afirmaciones sobre el conflicto en la aplicacion de la norma
tributaria, indique la respuesta correcta;

A) En las liquidaciones que se realicen se exigira el tributo aplicando la norma que hubiera
correspondido a los actos o negocios usuales o propios o eliminando las ventajas fiscales
obtenidas, y se liquidaran intereses de demora.

B) En las liquidaciones que se realicen se exigira el tributo aplicando la norma que hubiera
correspondido a los actos o negocios usuales o propios o eliminando las ventajas fiscales
obtenidas, y no se liquidaran intereses de demora.

C) En las liquidaciones que se realicen se exigira el tributo aplicando la norma que hubiera
correspondido a los actos o negocios usuales o propios 0 eliminando las ventajas fiscales
obtenidas, y no se liquidaran intereses de demora, pero si se impondrd la sancion
correspondiente.

D) El informe de la Comision consultiva es preceptivo pero no vinculara al organo de inspeccion
sobre la declaracion del conflicto en la aplicacion de la norma.

E&— Cual de las siguientes afirmaciones es falsa sobre la aplicacicgn del método de estimacion
indirecta:

A) La aplicacion del método de estimacion indirecta no requiere un acto administrativo previo
que lo declare.

B) I a anlicacion del método de estimacion indirecta requiere un acto administrativo previo aue
lo declare.

C) La estimacion indirecta puede referirse unicamente a las ventas y prestaciones, si las
compras y gastos que figuran en la contabilidad o en los registros fiscales se consideran
suficientemente acreditados.

D) Puede referirse -Unicamente a las compras y gastos cuando las ventas y prestaciones
resulten suficientemente acreditadas.

39.- Recargos por declaracion extemporanea y recargos del periodo ejecutivo regulados en la Ley
General Tributaria. Indique la respuesta verdadera:

A) Recargos por declaracion extemporanea sin requerimiento previo: si la presentacion de |a
auto liquidacién se efectiia dentro de los seis meses siguientes al término del plazo establecido
para la presentacion e ingreso, el recargo sera del cinco por ciento.

B) Los recargos del periodo ejecutivo son de dos tipos: recargo de apremio reducido y recargo
de apremio ordinario.

C) El recargo de apremio ordinario es compatible con los intereses de demora.

D) El recargo de apremio reducido sera del 5 por ciento y es incompatible con los intereses de
demora.



|40.- Sefiale la respuesta verdadera con relacion a los responsables tributarios en la Ley General Tributaria:

A) Son responsables solidarios de la deuda tributaria las personas o entidades que contraten o
subcontraten la ejecucion de obras o la prestacion de servicios correspondientes a su actividad
economica principal, por las obligaciones tributarias relativas a tributos que deban repercutirse o
cantidades que deban retenerse a trabajadores, profesionales u ofros empresarios, en la parte que
corresponda a las obras o servicios objeto de la contratacién o subcontratacién.

B) Son responsables subsidiarios de la deuda tributaria las personas o entidades depositarias de los
bienes del deudor que, una vez recibida la notificacién del embargo, colaboren o consientan en el
levantamiento de aquéllos.

C) Son responsables solidarios de la deuda tributaria las personas o entidades que, por culpa o
negligencia, incumplan las 6rdenes de embargo.

D) Las anteriores afirmaciones son todas falsas.

Fﬁ.- En relacion con las liquidaciones tributarias, a las que se refiere el articulo 101 de la Ley General
[Tributaria, indique la respuesta falsa:

A) En el procedimiento de inspeccion pueden dictarse liquidaciones provisionales.
B) En el procedimiento de inspeccion las liquidaciones son siempre definitivas.

C) Las liquidaciones que dicte la Administracién en caso de existencia de indicios de delitos contra
la Hacienda Publica son provisionales.

D) Podran dictarse liquidaciones provisionales cuando proceda formular distintas propuestas de
liquidacion en relacion con una misma obligacién tributaria.

42.- Indique la respuesta correcta respecto de la obligacién de resolver que tiene la Administracion
tributaria, asi como sobre los plazos de resolucién y los efectos de la falta de resolucion expresa:

A) No existira obligacion de resolver expresamente en los procedimientos en los que se produzca la
caducidad.

B) Cuando se produzca la paralizacion del procedimiento por causa imputable al obligado tributario,
la Administracion le advertira que, transcurridos seis meses, podra declarar la caducidad del mismo.

C) A los solos efectos de entender cumplida la obligacion de notificar dentro del plazo maximo de
duracion de los procedimientos, serd suficiente acreditar que se han realizado dos intentos de
notificacion que contengan el texto integro de la resolucion.

D) El plazo de resolucién, en los procedimientos iniciados a instancia del interesado, se contara
desde la fecha de notificacién del acuerdo de inicio.

43.- Segln la normativa del IVA, ;cudl es el plazo para rectificar las cuotas repercutidas determinadas
incorrectamente?:

A) Cuatro arios.
B) Cinco anos.
C) Un afo.

D) No se pueden rectificar.



44.- En relacion con la comprobacion de valores que puede realizar la Administracion tributaria, indique la
respuesta correcta:

A) La tasacion pericial contradictoria y los precios medios en el mercado son medios de
cormprobacion de valores.

B) Los obligados tributarios podrén interponer recurso o reclamacion independiente conira la
valoracion determinada por la Administracion.

C) En los supuestos en los que la ley establezca que el valor comprobado debe producir efectos
respecto a otros obligados tributarios, la Administracion tributaria actuante no quedara vinculada por
dicho valor en relacion con los demas interesados.

D) La presentacién de la solicitud de tasacion pericial contradictoria conlieva la suspension de la
ejecucion de la liquidacion y del plazo para interponer recurso o reclamacion contra la misma.

155.- 2, Cual de las siguientes afirmaciones es correcta respecto de la prescripcion tributaria®: ]

A) El derecho de la Administracion para iniciar el procedimiento de comprobacion de las bases o
cuotas compensadas o pendientes de compensacion o de deducciones aplicadas o pendientes de
aplicacién, prescribira a los diez afios.

B) El plazo de prescripcion del derecho de la Administracion para determinar la deuda tributaria
mediante la oportuna liquidacién comenzara a contarse desde el dia siguiente a aquel en que
finalice el plazo de pago en periodo voluntario.

C) Interrumpido el plazo de prescripcion para un obligado tributario, dicho efecto no se extiende a
todos los demas obligados.

D) Se aplica a instancia de parte, como excepcion a la accion administrativa.

46.- Indise o respiiesta correcta con relacion o los anlazamientos y fraccionamicntos an o pago de al
deuda tributaria:

A) No pueden presentarse solicitudes de aplazamiento o fraccionamiento en periodo ejecutivo.

B) La presentacién de una solicitud de aplazamiento o fraccionamiento en periodo voluntario
impedira el inicio del periodo ejecutivo, asi como el devengo del interés de demora.

C) Las garantias en aplazamientos y fraccionamientos cubrira el importe de la deuda en periodo
voluntario, de los intereses de demora que genere el aplazamiento y un 25 por ciento de la suma de
ambas partidas.

D) Las garantias en aplazamientos y fraccionamientos cubrira el importe de la deuda en periodo
voluntario, de los intereses de demora que genere el aplazamiento y un 20 por ciento de la suma de
ambas partidas.

[47 .- Procedimiento de apremio tributario. Indique la respuesta incorrecta; |

A) Cuando concurra con otros procesos o procedimientos singulares de ejecucién, el procedimiento
de apremio sera preferente si el embargo efectuado en el curso del procedimiento de apremio fuera
el mas antiguo.

B) Si se interpone terceria de dominio proseguira el procedimiento hasta la realizacion de los bienes
y el praducto obtenido se consignara en deposito a resultas de la resolucién de la terceria.

C) Contra la providencia de apremio podra alegarse como motivo de oposicion la anulacion de la
liguidacion.

D) Contra la diligencia de embargo podra alegarse como motivo de oposicién la suspension del
procedimiento de recaudacion.



‘E'—_ Cudl de las siguientes afirmaciones es correcta respecto del procedimiento de inspeccii'
tributaria:

A) Las actuaciones inspectoras se inician de oficio, en virtud de denuncia, o a instancia del
obligado tributario.

B) Las actuaciones del procedimiento de inspeccion deberan concluir en el plazo de 15 meses,
con caracter general,

C) Las actuaciones del procedimiento de inspeccion deberan concluir en el plazo de 27 meses
cuando la cifra anual de negocios del obligado tributario sea igual o superior al requerido para
auditar sus cuentas.

D) El plazo maximo de duracion del procedimiento inspector se extendera por un periodo de
nueve meses cuando tras dejar constancia de la apreciacion de las circunstancias
determinantes de la aplicacion del método de estimacion indirecta, se aporten datos,
documentos o pruebas relacionados con dichas circunstancias.

149.- En relacion con la documentacion de las actuaciones inspectoras, indigue la respuesta falsa; ]

A) Las diligencias no podran contener propuestas de liquidaciones tributarias.

B) Se podra prescindir del tramite de audiencia previo a la propuesta de resolucién cuando se
suscriban actas con acuerdo.

C) En las actas con acuerdo, la liquidacion y la sancion derivadas del acuerdo no podran ser
objeto de impugnacidén o revision en via administrativa.

D) La falta de suscripcién de un acta con acuerdo en un procedimiento inspector no podra ser
riwhivo de réclurse o reclamacibn senirs 185 isuidacicnes aerivadas de acs 2o coniermidad o
disconformidad.

50.- ¢,Cual de las siguientes afirmaciones es falsa respecto del régimen de infracciones y sanciones
tributarias?

A) Las sanciones tributarias se extinguen por el pago o cumplimiento, por prescripcion del
derecho para exigir su pago, por compensacion, por condonacion y por el fallecimiento de

todos los obligados a satisfacerlas.

B) La Infraccién tributaria por dejar de ingresar la deuda tributaria que debiera resultar de una
auto liquidacion sera leve cuando la base de la sancion sea inferior o igual a 3.000 euros o,

siendo superior, no exista ocultacion.

C) Infraccién tributaria por obtener indebidamente devoluciones: la infraccién sera grave

cuando se hubieran utilizado medios fraudulentos.

D) Infraccion tributaria por incumplir la obligacién de comunicar correctamente datos al pagador
de rentas sometidas a retencién o ingreso a cuenta: la infraccion serd muy grave cuando el
obligado tributario no tenga obligacion de presentar autoliquidacién que incluya las rentas

sujetas a retencién o ingreso a cuenta.



51.- En relacién con las sanciones tributarias y el procedimiento sancionador tributario, indique la
respuesta correcta:

A) En el curso del procedimiento sancionador no se podréan adoptar medidas cautelares.

B) El acto de resolucién del procedimiento sancionador no podra ser objeto de recurso o
reclamacion independiente.

C) Las sanciones que deriven de actas con acuerdo no podran ser impugnadas en via
administrativa.

D) El Ministro de Hacienda es el 6rgano competente para imponer la sancion consistente en la
suspension del ejercicio de profesiones oficiales, empleo o cargo publico.

52.- Una empresa dedicada a las exportaciones que tuvo un volumen de operaciones de 1.800.000 de
euros durante el afio natural anterior ¢ puede aplicar el régimen especial del criterio de caja del IVA?

A) Si, porque el volumen de operaciones durante el ano natural anterior no ha superado los
2.000.000 de euros.

B) No, porque tiene una actividad que la excluye.

C) No, porque el volumen de operaciones durante el afio natural anterior no ha superado los
1.500.000 de euros.

D) Si, porgue se dedica a la exportacion.

[53.- Delitos contra la Hacienda Pblica y la Seguridad Social. Indique la respuesta falsa: i

A) Cuando la Administracion Tributaria aprecie indicios de delito contra la Hacienda Publica,
puede, salvo excepciones, continuar la tramitacion del procedimiento con arreglo a las nermas
generales que resulten de aplicacion, sin perjuicio de que se pase el tanto de culpa a la
jurisdiccion competente o se remita el expediente al Ministerio Fiscal.

B) La existencia de un procedimiento penal por delito contra la Seguridad Social no paralizara
el procedimiento administrativo para la liquidacion y cobro de la deuda contraida con la
Seguridad Social, salvo que el Juez lo acuerde previa prestacion de garantia.

C) La existencia del procedimiento penal por delito contra la Hacienda Publica paralizara la
accién de cobro de la deuda tributaria.

D) El delito contra la Hacienda Publica sera castigado con la pena de prision de dos a seis
afios y multa del doble al séxtuplo de la cuota defraudada cuando la cuantia de la cuota
defraudada exceda de seiscientos mil euros.

54 -En relacion con los procedimientos especiales de revision de los actos y resoluciones tributarios,
indique la respuesta correcta:

A) Rectificacion de errores. El transcurso del plazo maximo para notificar la resolucion expresa
sin que ésta se hubiera notificado supondra la estimacion por silencio administrativo de la
solicitud, si el procedimiento se hubiera iniciado a instancia del interesado.

B) En el procedimiento para declarar la nulidad de pleno derecho el plazo maximo para notificar
la resolucion expresa sera de un afio desde que se presente la solicitud por el interesado o
desde que se le notifique el acuerdo de iniciacion de oficio del procedimiento.

C) El procedimiento de revocacion de los actos de aplicacién de los tributos y de imposicion de
sanciones se iniciara de oficio o a instancia de parte.

D) Las anteriores afirmaciones son todas falsas.



|55.- Con respecto al recurso de reposicion tributario, indique la respuesta falsa: |

A) Tratandose de deudas de vencimiento periddico y notificacion colectiva, el plazo para la
interposicion del recurso de reposicion se computara a partir del dia siguiente al de finalizacion
del periodo voluntario de pago.

B) Si el recurso no afecta a la totalidad de la deuda tributaria, la suspensién se referira a la
parte recurrida, quedando obligado el recurrente a ingresar la cantidad restante.

C) Si la impugnacién afectase a un acto censal relativo a un tributo de gestién compartida se
suspendera por este hecho, el procedimiento de cobro de la liquidacién que pueda practicarse.

D) Sera competente para conocer y resolver el recurso de reposicién el érgano que dicté el
acto recurrido.

{56.— Impuesto sobre el Patrimonio. Indique la respuesta correcta:: l

A) Cuando un residente en territorio espafiol pase a tener su residencia en otro pais podra
optar por seguir tributando por obligacion personal en Espaia siempre que mas del 75% del
valor de su patrimonio se encuentre en Espana.

B) Los bienes de naturaleza urbana o ristica se computaran por el valor catastral.

C) El minimo exento pueden aplicarlo los sujetos pasivos sometidos a obligacién real de
contribuir,

D) Las anteriores afirmaciones son todas falsas.

|57.- Indigue la respuesta que resulta falsa segiin la Ley del Impuesto sobre Sociedades: ]

A) Pueden amcmzalse llbremente los e!ementos del mmowllzado material nuevos, n,uyo valor

Urdisi o3 exced. 0 e B estzeal Hite de 26,000 1023 -efedde al periodo bapes Hivo,

B) No son deducibles las pérdidas por deterioro de los valores representativos de la
participacion en el capital o en los fondos propios de entidades.

C) Son deducibles las péerdidas por deterioro de los valores representativos de la participacion
en el capital o en los fondos propios de entidades.

D) Los gastos correspondientes a actuaciones medioambientales son deducibles cuando se
correspondan a un plan formulado por el contribuyente y aceptado por la Administracion
tributaria.

[58.-Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones. £n las adquisiciones ‘mortis causa’, el ajuar doméstico |

A) Esta exento de gravamen.

B) Se valora, con caracter general, en un tres por ciento del valor catastral de la vivienda
habitual.

C) Se deduce su importe para la determinacién de la base imponible.

D} Las anteriores afirmaciones son falsas.

[5_9.— ¢, Cual de los siguientes impuestos municipales tiene caracter optativo?:

A) El Impuesto sobre Bienes Inmuebles.
B) El Impuesto sobre Actividades Economicas.
C) El Impuesto sobre vehiculos de traccion mecanica.

D) El Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras.



60.- Indique la respuesta correcta con relacion a las reclamaciones economico-administrativas en el
ambito tributario.

A) El Tribunal Econémico-Administrativo Central conocera en segunda instancia de las
reclamaciones economico-administrativas que se interpongan contra los actos administrativos
dictados por los érganos centrales del Ministerio de Economia y Hacienda.

B) Estaran legitimados para promover las reclamaciones econdmico-administrativas, entre
otros, los organismos U érganos que hayan dictado el acto impugnado.

C) La ejecucion del acto o resolucion impugnado mediante un recurso extracrdinario de
revision no podra suspenderse en ningln caso.

D) Contra las resoluciones en materia tributaria dictadas por el Tribunal Econémico-
Administrativo Central podra interponerse recurso extraordinario de alzada para la unificacion
de criterio por el Director General de Tributos del Ministerio de Econormia y Hacienda, cuando
esté en desacuerdo con el contenido de dichas resoluciones.

|61.- Respecto de la teoria de la demanda del consumidor, podemos afirmar que: j

A) Se basa en la eleccion por parte del consumidor de la mejor cesta de bienes entre las que
puede elegir.

B) Necesitamos hacer un supuesto de racionalidad, segun el cual el consumidor siermnpre estara
en disposicion de ordenar sus preferencias de manera racional.

C) Las cestas de bienes que el consumidor puede adquirir vendran determinadas por su
restriccion presupuestaria.

D) Todas son ciertas.

[62.- Senale cual de las siguientes NO es una caracteristica de la funcién de utilidad: _:|

A) Es continua.
B) Pasa por el origen de coordenadas.
C) Es positiva y decreciente.

D) Tiene un punto maximo de saturacion.

63.- Siguiendo el enfoque IS-LM, en una economia abierta con tipo de cambio flexible, el efecto de una
lexpansion fiscal sera:

A) Un incremento de la Demanda Agregada.
B) La Demanda Agregada no sufre modificacion, manteniéndose la Produccion total.
C) Un descenso de la Demanda Agregada.

D) Todas son falsas.



[64.- Respecto del mercado de trabajo, senale la respuesta correcta:

A) La curva de demanda de trabajo indica la cantidad de trabajo que demandan las empresas
para cada nivel de salarios.

B) Para determinar la oferta de trabajo hay que acudir al comportamiento de las familias que,
en un modelo simplificado, elegiran entre ocio y trabajo.

C) En el equilibrio, la cantidad de trabajo demandada por las empresas coincide con la cantidad
de trabajo ofertada por las familias.

D) Todas son ciertas.

65.- Entre las teorias explicativas del crecimiento econémico, sefale la respuesta correcta respecto de
la teoria del crecimiento tecnolégico endogeno:

A) Trata de explicar los procesos por los que las fuerzas del mercado y las decisiones de las
administraciones publicas y otras instituciones generan diferentes patrones de cambio
tecnologico. '

B) Se considera que el motor del crecimiento econémico es un conjunto de procesos
generadores del progreso tecnologico.

C) Entre los procesos generadores del progreso tecnolégico se incluyen, fundamentalmente, la
acumulacién de capital humano por parte de los trabajadores y la investigacion y el desarrollo
de nuevos productos y procesos productivos por parte de las empresas.

D) Todas son ciertas.

I_['BES._—"Ser"\ale la respuesta correcta respecto de los sistemas de tipo de cambio: 1

A) En un sistema de tipo de cambio fijo, las autoridades monetarias fijan el precio relativo entre
la moneda local y la moneda extranjera.

B) En un sistema de tipo de cambio flexible, las autoridades monetarias fijan el precio relativo
entre la moneda local y la moneda extranjera.

C) En un sistema con tipo de cambio fijo, podemos distinguir entre flotacion limpia o flotacion
sucia, segun la autoridad monetaria intervenga o no, cuando lo considere oportuno, realizando
operaciones en el mercado para mantener un determinado nivel.

D) Todas son ciertas,

67.- En la interpretacion del dinero de Keynes se establecen distintos motivos por los que los agentes
demandan dinero. Entre estos estan:

A) Motivo transaccion.
B) Motivo precaucion.
C) Motivo especulacion.

D) Tedas son ciertas.



68.- El enfoque monetarista de politica econdmica se asienta en una serie de axiomas, entre los que
encontramos:

A) Absoluta desconfianza en la libertad de los mercados.
B) Rigidez de precios y salarios.

C) Se considera que la ofeita monetaria es el principal determinante sistematico del crecimiento
del PIB nominal.

D) Todas son ciertas.

[69.- Senale la respuesta correcta respecto de los estabilizadores automaticos de politica fiscal:

A) Tienden, de manera mecanica, a reducir la fuerza recesiva o expansiva de la demanda, sin
que sean necesarias medidas discrecionales de politica economica.

B) Entre los estabilizadores automaticos encontramos la recaudacion de impuestos y las
transferencias asistenciales y seguros de desempleo.

C) Los estabilizadores automaticos no evitan del todo las oscilaciones del ciclo.

D) Todas son ciertas.

@.— Podemos definir la politica monetaria como: '

A) El conjunto de decisiones del Gobierno referentes al gasto publico y a los impuestos, que
pretenden influir en la demanda agregada de bienes y servicios de la economia.

8) La aucion consciente emprendida po: las autoridades monetarias, © lz-ipaccinn delibzrada

de las mismas, para cambiar la cantidad, disponibilidad o el precio del dinero, con el objetivo de
contribuir a lograr los objetivos de politica econémica.

C) Conjunto de medidas adoptadas por las autoridades economicas tendentes a regular
aquellos sectores considerados esenciales para el crecimiento econdmico.

D) Todas son ciertas.

[71.- En términos de contabilidad nacional, el Producto Nacional Bruto se define como: ]

A) El valor de los ingresos que por produccion corriente de bienes y servicios finales perciben
los residentes nacionales en un periodo determinado de tiempo.

B) El valor total de la produccién corriente de bienes y servicios finales dentro del territorio
nacional durante un cierto periodo de tiempo.

C) La renta generada en el territorio economico por residentes y no residentes.

D) Todas son ciertas.

[72.- Senale la respuesta correcta respecto de la renta y la riqueza: ]

A) La riqueza es flujo de bienes y servicios.
B) La renta es un stock.

C) La riqueza es el valor monetario neto de los activos que se poseen en un momento dado.

D) Todas son ciertas.



73.- El indice de Gini es un indicador de |a desigualdad distributiva de la renta basado en Ia curva de

Lorenz, y varia entre 0 y 1. La distribucion de la renta sera completamente igualitaria cuando el indice
de Gini sea igual a;

A) 0,5

B) 0
C) 1

D) Todas son falsas

74.- Los ingresos publicos de caracter coactivo son aquellos que derivan de la soberania del Estado, entre

los que cabe referirse a los que derivan del poder de sancién. Dentro de dicho grupo encontramos, entre
otros:

A) Las multas y sanciones tributarias.
B) Las contribuciones especiales.

C) Los derivados de enajenaciones patrimoniales de la Administracion Pblica.

D) Todas son ciertas.

75.- La actividad inversora del sector publico puede clasificarse, en atencion al objetivo perseguido, en

inversion directamente productiva e inversion de utilidad publica o capital social fijo. La diferencia
esencial entre una y otra reside en

A) El plazo de referencia, correspondiendo una al corto plazo y otra al largo plazo.
B) El volumen monetario dedicado a cada modalidad.

C) Que la inversion de utilidad publica, ademas de permitir obtener bienes y servicios, provoca
economias externas, esto es, beneficios sobre el sistema econémico en su conjunto.

D) Todas son ciertas.

76.- A consecuencia de las crisis econémicas del primer tercio del siglo XX, se observa que el supuesto
fundamental de la teoria clasica y neoclasica sobre el ajuste automatico de los mercados no funciono.

Se produce asi el paso de una Hacienda Publica neutral a una Hacienda Ptiblica funcional, entre cuyos
objetivos encontramos:

A) Una distribucién de la renta y la riqueza més equitativa que la realizada por el mercado.
B) La correcta asignacion de los recursos.
C) El mantenimiento de un desarrollo econémico sostenido.

D) Todas son ciertas.

77.- Entre los principios elaborados por la escuela econémica clasica para el presupuesto financiero,

encontramos los principios econémicos. Sefale la respuesta correcta respecto de dichos principios
econdmicos:

A} Entre los principios econdmicos encontramos el de limitacion del gasto publico.

B) EI principio econémico de especialidad se subdividia, a su vez, en tres: especialidad
cualitativa, especialidad cuantitativa y especialidad temporal.

C) Los principios de presupuesto bruto y de unidad de caja son principios econdémicos.

D) Tedas son ciertas.



[78.- Entre los rasgos caracteristicos de la técnica del Presupuesto de base cero encontramos: j

A) Con el Presupuesto de base cero se garantiza que los programas y proyectos previstos para
un ejercicio fiscal se mantengan en el futuro.

B) Esta fundamentado en férmulas incrementalistas del gasto publico.

C) El Presupuesto de base cero separa las operaciones basicas y necesarias de aquéllas con
caracter optativo o discrecional.

D) Todas son ciertas.

79.- Entre los principios a los que se somete la Hacienda Publica Regional recogidos en el apartado 1
del articulo 4 del Decreto Legislativo 1/1999, de 2 de diciembre, por el que se aprueba el Texto
Refundido de la Ley de Hacienda de |la Regiéon de Murcia, encontramos:

A) El principio de presupuesto Gnico anual.
B) El principio de contabilidad publica.
C) El principio de unidad de caja.

D) Todas son ciertas.

80.- Segun el articulo 27 del Decreto Legislativo 1/19989, de 2 de diciembre, por el que se aprueba el
Texto Refundido de la Ley de Hacienda de la Regién de Murcia, los Presupuestos Generales de la
[Q)_munidad Auténoma constituyen la expresion cifrada, conjunta y sistematica de:

A) Unicamente las obligaciones que, como méaximo, pueden reconocer la Administracion
Regional y sus organismos autonomos, Y los derechos que se prevean liquidar durante el
~--- gorrespendienta ejercicie. e : . , e

B) La estimacion de las obligaciones que pueden reconocerse por |a Administracion Regional y
los entes que forman parte del Sector Pablico Regional.

C) Las obligaciones que, como maximo, pueden reconocer la Administracién Regional y sus
organismos auténomos, y los derechos que se prevean liquidar durante el correspondiente
ejercicio; y las estimaciones de gastos e ingresos a realizar por las entidades publicas
empresariales, ofras entidades de derecho publico de la CARM, sociedades mercantiles
regionales y fundaciones del sector publico autonémico.

D) Todas son ciertas.

81.- Seglin lo recogido en el articulo 30 del Texto Refundido de la Ley de Hacienda de la Region de
Murcia, los estados de gastos de la Administracion Publica Regional y de sus organismos autonomos
se ajustaran a una clasificacion organica, funcional, desagregada por programas y econémica. De
manera gue:

A) La clasificacion organica agrupara los créditos por Secciones y Servicios presupuestarios.

B) La clasificacion economica agrupara los créditos, segun la naturaleza de las actividades a
realizar por los distintos érganos de la Comunidad Auténoma, con dotaciones diferenciadas en
los Presupuestos Generales de la Comunidad Auténoma.

C) En la clasificacion funcional, en los créditos para gastos corrientes se distinguiran los de
funcionamiento de los servicios, los gastos financieros y las dotaciones de transferencias

corrientes.

D) Todas son ciertas.



[82.- Los Presupuestos Generales de la Comunidad Auténoma contendran, entre otros; ) J

A) Los eslados de gastos, en los que figuren las estimaciones de los distintos créditos del
ejercicio.

B) Los presupuestos administrativos, de explotacion, y de capital, de las entidades pliblicas
empresariales, otras entidades de derecho publico de la Comunidad Auténoma, sociedades
mercantiles regionales y fundaciones del sector publico autondmico.

C) Los programas, estados financieros y memorias de todas las entidades que forman parte del
Sector Publico regional.

D) Todas son ciertas.

83.- Respecto del Principio de Presupuesto Bruto regulade en el Texto Refundido de la Ley de
Hacienda de la Regién de Murcia, podemos afirmar que:

A) Los derechos liquidados y las obligaciones reconocidas se aplicaran a los presupuestos por
su importe integro, quedando prohibido atender obligaciones mediante minoracién de los
derechos a liquidar o ya ingresados, salvo que la ley lo autorice de modo expreso.

B) Se entendera por importe integro el resultante después de aplicar las exenciones y
bonificaciones que sean procedentes y que seran objeto de contabilizacién independiente.

C) Se exceptiian del reconocimiento por el importe integro las devoluciones de ingresos que se
declaren indebidos por el tribunal o autoridad competentes.

D) Todas son ciertas.

84.- Respecto del procedimiento de aprobacion del Prdyecto de ley de presupuestos generales de la
Comunidad Auténoma, pedemos afirmar que:

A) Es igual al procedimiento legislativo ordinario.

B) Entre las peculiaridades de dicho procedimiento esta que la iniciativa legislativa en materia
presupuestaria sélo podra ser ejercida por el Consejo de Gobierno, y tendra preferencia
absoluta sobre los demas trabajos de la Asamblea Regional.

C) No incluye fase de enmiendas.

D) Tedas son ciertas.

85.- Segun el régimen de competencias en material de gestion de gastos, recogido en el articulo 49 del
Texto Refundido de la Ley de Hacienda de la Region de Murcia:

A) Corresponde a la Mesa de la Asamblea y a los Consejeros autorizar los gastos de los
servicios a su cargo, en todo caso.

B) Corresponde al Consejo de Gobierno, siempre, efectuar la disposicion y liquidacion del
crédito exigible.

C) Corresponde al Consejero de Economia y Hacienda la autorizacion, disposicion, el
reconocimiento de la obligacion y la propuesta de pago de los créditos concedidos para Clases
Pasivas, y de los consignados para el pago de las cuotas sociales a cargo de la Comunidad
Auténoma, cualquiera que sea la seccién presupuestaria, excepto los producidos por la
Asamblea Regional y en los organismos auténomos.

D) Todas son ciertas.




86.- Respecto del Tesoro Publico Regional, sefiale la respuesta correcta: j

A) Las disponibilidades del Tesoro Publico Regional y sus variaciones quedan sujetas a
intervencion y al régimen de contabilidad publica.

B) El Tesoro Publico Regional gozara de las mismas prerrogativas y derechos que se atribuyan
por ley al Tesoro Publico del Estado, en el ambito de las competencias asumidas por la Region

de Murcia.

C) Los fondos de los organismos auténomos regionales formaran parte del Tesoro Publico
Regional contablemente diferenciados.

D) Todas son ciertas.

87.- Dentro del sistema retributivo de los funcionarios publicos, tienen la consideracion de retribuciones
complementarias:

A) Sueldo y trienios
B) Indemnizaciones
C) Gratificaciones por servicios extraordinarios

D) Todas son ciertas

88.- Los funcionarios en practicas, si las practicas se realizan con desempeno de un puesto de trabajo,

percibiran: ) B

A) Una retribucién equivalente al sueldo y pagas extraordinarias correspondientes al cuerpo o
cscala en la que aspiren a ingresar.

B) Una retribucion equivalente al sueldo y pagas extraordinarias correspondientes al cuerpo o
escala en la que aspiren a ingresar, ademas de los complementos correspondientes al puesto
desempenado, segun la RPT, pudiendo percibir también el complemento de productividad.

C) Unicamente tendran derecho al abono de las cuotas correspondientes de la Seguridad
Social.

D) Todas son falsas.

[89.- Respecto del nivel de vinculacion de los créditos autorizados en los programas de gastos: j

A) Vinculan, en todo caso, a nivel de articulo.

B) Todos los créditos destinados a gastos de personal tendran caracter vinculante a nivel de
articulo.

C) Los créditos destinados a gastos corrientes y servicios tendran caracter vinculante a nivel de
articulo.

D) Todas son falsas.



90.- Respecto de las actuaciones de control interno gjercidas por la Intervencion General de la
Comunidad Auténoma de la Regién de Murcia, el control financiero:

A) Enmarcard su actuacion en un plan anual de control financiero, cuya aprobacion
corresponde al Consejo de Gobierno, a propuesta de la Intervencion General, por conducto del
Consejero de Hacienda.

B) Tiene por objeto controlar todos los actos de la Administracién Publica Regional y de sus
organismos auténomos que den lugar al reconocimiento de derechos y obligaciones de
contenido econdémico.

C) Comprende, entre otras, la intervencion formal de la ordenacion del pago ¥ la intervencion
material del pago.

D) Todas son ciertas.

91.- Sefale cual de los siguientes principios generales no esta previsto en el parrafo 3° del articulo 9
de la Constitucion Espariola de 1978:

A) El principio de legalidad.

B) La participacion de los ciudadanos en asuntos publicos.

C) La jerarquia normativa.

D) Lainterdiccion de la arbitrariedad de los poderes publicos.

be
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92.- Sealn se establece en el arficulo 167 de la Constitiicion ]

A) Los proyectos de reforma constitucional deberan ser aprobados por una mayoria de dos
tercios del Congreso.

B) Los proyectos de reforma constitucional deberan ser aprobados por una mayoria de dos
tercios de las dos Camaras.

C) Aprobada la reforma por las Cortes Generales, sera sometida a referéndum para su
ratificacion, cuando asi lo soliciten, dentro de los veinte dias siguientes a su aprobacién, una
décima parte de los miembros de cualquiera de las Camaras.

D) Aprobada la reforma por las Cortes Generales, serd sometida a referéndum para su
ratificacion, cuando asi lo soliciten, dentro de los quince dias siguientes a su aprobacién, una
décima parte de los miembros de cualquiera de las Camaras.

93.- Indique la respuesta correcta: |

A) Las Comunidades Auténomas y las Corporaciones locales podran establecer y exigir tributos
de acuerdo con las leyes.

B) Las administraciones piiblicas sélo podran contraer obligaciones financieras y realizar
gastos de acuerdo con las leyes.

C) La potestad originaria para establecer los tributos corresponde exclusivamente al Estado,
mediante ley.

D) Todas son correctas.



[94.- Indique cual de los siguientes efectos de las Sentencias del Tribunal Constitucional es falso:

A) Tienen el valor de cosa juzgada a partir del dia siguiente de su publicacion.

B) Subsistira en todo caso la vigencia de la ley en la parte no afectada por la
inconstitucionalidad.

C) No cabe recurso alguno contra ellas.
D) Las que declaren la inconstitucionalidad de una ley o de una norma con fuerza de ley y

todas las que no se limiten a la estimacion subjetiva de un derecho, tienen plenos efectos
frente a todos.

95.- Cuando se plantee un conflicto de competencia entre el Estado y las Comunidades autonomas o
de éstas entre si con motivo de una disposicion, resolucion o acto cuya impugnacion estuviese
pendiente ante cualquier Tribunal, éste:

A) Seguira con el procedimiento hasta el final.
B) Suspendera el curso del procedimiento.

C) Requerira al Gobierno o al organo ejecutivo superior de la otra Comunidad Auténoma,
dando cuenta igualmente al Gobierno en este caso para un acto previo de conciliacion.

D) Instard a 'a Comunidad Autonoma que Nno respeta el orden competencias para que
cautelarmente sea derogada la disposicion o anulados la resolucion o el acto en cuestion.

55~ &1 Cungieso de los Diputados puede exigir la responsabilidac poitica dei Cobiarmo mediante la
adopcion por mayoria absoluta de la mocion de censura. Indique cuél de las respuesta es falsa:

A) Habra de incluir un candidato a la Presidencia del Gobierno.

B) La mocién de censura no podra ser votada hasta que transcurran cinco dias desde su
presentacion.

C) En los dos primeros dias de dicho plazo podran presentarse mociones alternativas.

D) Si la mocion de censura no fuere aprobada por el Congreso, sus signatarios podran
presentar otra durante el mismo periodo de sesiones.

97 - Las deliberaciones y acuerdos del Consejo en Pleno'y los de la Comision Permanente del Consejo
de Estado requieren:

A) La presencia del Presidente o de quien haga sus veces.
B) La de la mitad, al menos, de los Consejeros que lo formen.
C) La del Secretario general o quien lo sustituya.

D) Todas son correctas.



98.- Las entidades pblicas empresariales de Ia Comunidad Auténoma de la Regién de Murcia se rigen
por el Derecho privado

A) Excepto en la formacion de la voluntad de sus 6rganos.
B) Excepto en el ejercicio de las potestades administrativas que tengan atribuidas.
C) Excepto en sus normas de creacion.,

D) A),B) y C) son verdaderas.

[99.- La responsabilidad criminal del Presidente del Gobierno sera exigible:

A) Ante la Sala de lo Penal del Tribunal Supremo.
B) Mediante control por las Cortes Generales.
C) Impugnacién ante la jurisdiccion contencioso-administrativa.

D) Por acusacion planteada por iniciativa de los dos tercios de los miembros del Congreso, y
con la aprobacion de la mayoria absoluta del mismo ante la Sala de lo Penal del Tribunal
Supremo.

[[_}O.— Las Cortes Generales, mediante ley organica, podran, por motivos de interés nacional: |

A) Autorizar la constitucion de una comunidad auténoma cuando su ambito territorial no supere
el de una provincia y no retina las condiciones del apartado 1 del articulo 143.

B) Autorizar o acordar, en su caso, un Estatuto de autonomia para territorios que no estén
integrados en la organizacién provincial.

C) Sustituir la iniciativa de las Corporaciones locales a que se refiere el apartado 2 del articulo
143.

D) A).B) y C) son verdaderas.

101.- Si una Comunidad Auténoma no cumple las obligaciones que la Constitucién u otras leyes le
impongan, o actuare de forma que atente gravemente al interés general de Espafa, el Gobierno,
previo requerimiento al Presidente de la Comunidad Auténoma y, en el caso de no ser atendido, con la
aprobacion por mayoria absoluta del Senado, podré adoptar las medidas necesarias para obligar a

aquélla al cumplimiento forzoso de dichas obligaciones o para la proteccion del mencionado interés

general. Para la ejecucion de estas medidas el Gobierno podra dar instrucciones:

A) A todas las autoridades de las Comunidades Auténomas.
B) A todas las autoridades del Estado.
C) A todas las autoridades de la Comunidad Auténoma incumplidora.

D) A todas las autoridades del Estado y a todas las de la Comunidad Auténoma
incumplidora,



[102.- Senale la respuesta incorrecta:

A) El legislador estatal tiene competencia para regular a través de ley ordinaria el ejercicio de
las competencias financieras de las Comunidades Autonomas.

B) La Constitucion atribuye al legislador estatal competencia exclusiva en materia de Hacienda
General.

C) La Constitucion atribuye al legislador estatal competencia exclusiva en rmateria de Deuda del
Estado.

D) El legislador estatal tiene atribuida la potestad originaria para establecer tributos mediante
ley.

S———y

103.- Las cuestiones litigiosas que puedan surgir en |a interpretacién y cumplimiento de los convenios
de Conferencia sectorial y los convenios de Colaboracion seran de conocimiento y competencia:

A) Del Orden Jurisdiccional Contencioso—Administrativo.
B) Del Orden Jurisdiccional Contencioso—Administrativo y de lo Civil, supletoriamente.
C) Del Tribunal Constitucional en su caso.

D) Son ciertas las respuestas A) y C).

[104.- Senale cudl de los siguientes enunciados es incorrecto: ]

A) El Consejo Juridico de la Region de Murcia ejerce la funcion consultiva con plena autonomia

organica y funcional para garantizar su objetivided & independznaia,

B) Es el superior érgano consultivo en materia de Gobierno y de Administracion de la
Comunidad Auténoma de la Regién de Murcia.

C) La Asamblea Regional, por acuerdo del Pleno o de la Comision que corresponda, sometera
preceptivamente a consulta del Consejo aspectos concretos de los proyectos 0 proposiciones
de Ley.

D) Ejerce la funcion consultiva con plena autonomia organica y funcional para garantizar su
objetividad e independencia.

105 .- Las relaciones entre la Administracion General del Estado, la Administracién de la Comunidad
uténoma con las Entidades que integran la Administracion Local se regiran por.

A) La Ley de Bases del Régimen Local.
B) La Constitucion y la Ley de Bases del Régimen Local.
C) La legislacion basica en materia de Régimen Local.

D) La legislacion bésica en materia de Régimen Local, aplicandose supletoriamente lo
dispuesto en la propia Ley30/1992.



[106.- No corresponden al orden jurisdiccional contencioso-administrativo:

A) Los contratos administrativos.

B) Los actos y disposiciones de las Corporaciones de Derecho Publico adoptados en el
ejercicio de funciones publicas.

C) Los conflictos de atribuciones entre érganos de una misma Administracion.

D) La responsabilidad patrimonial de las Administraciones Publicas.

107.- Segun la Ley 29/1998, de 13 de julio, de la Jurisdiccién Contenciosa Administrativa ;qué recurso
cabe contra el auto que acuerda plantear la cuestion de ilegalidad?

A) Apelacién
B) Ninguno
C) Suplica

D) Casacion

r@.— Los bienes muebles del patrimonio de la Comunidad Auténoma de la Region de Murcia podran
ser:

A) Permutados por otros de igual naturaleza.
3) Permusaco v Sles S inasd noanniaza previa de decizracitn de alienalibiizos.

C) Permutados por otros de igual naturaleza, con sujecion a lo establecido para la permuta de los
inmuebles.

D) No podran ser permutados.

109.- La Administracion General del Estado, la de las CC.AA. y las Entidades que integran la
Administracion Local deberan colaborar y auxiliarse para aquellas ejecuciones de sus actos:

A) Que hayan de realizarse con urgencia.
B) Que hayan de realizarse fuera de sus respectivos ambitos territoriales de competencias.
C) Que afecten al interés general.

D) Todas las contestaciones son correctas.

110.- En el procedimiento de responsabilidad patrimonial la practica de Ia prueba por el érgano
instructor se realizara en plazo de:

A) 20 dias
B) 15 dias
C) 30 dias

D) 10 dias



[111.- Las Administraciones Publicas por motivo de responsabilidad patrimonial:

A) Podrén ser demandadas ante los érdenes jurisdiccionales civil o social.
B) Podran ser demandadas ante el orden jurisdiccional contencioso- administrativo.

C) La B) es correcta y también ante los érdenes jurisdiccionales civil o social cuando en la
produccién del dafo concurran con particulares.

D) La C) es correcta y también cuando cuenten con un seguro de responsabilidad.

[1 2.~ SeRale la respuesta correcta con relacién al recurso indirecto contra un reglamento:

A) Se fundamenta en la posibilidad de inaplicacion de los reglamentos al caso concreto por el Juez
o Tribunal.

B) Se enmarca en el control jurisdiccional de la potestad reglamentaria atribuida por Ley Organica a
Jueces y Tribunales.

C) Se inaplicaran por Jueces y Tribunales los reglamentos o cualquier otra disposicion contrarios a
la Constitucién, a la ley o al principio de jerarquia normativa.

D) Todas las respuestas son correctas.

[113.-  Cabra recurso contra las resoluciones adoptadas en materia de recusacion?.

A) Si.
B) No, sin que tampoco pueda alegarse la recusacion posteriormente.

C) No, sin perjuicio de la posibilidad de alegar la recusacion al interponer el recurso que
proceda contra el acto que termine el procedimiento.

D) Si, el de alzada.

114 .- Para la enajenacion de bienes inmuebles del patrimonio de la Comunidad Auténoma de la
Regién de Murcia y del resto de entidades integrantes del sector publico se requiere:

A) Informe favorable de la Direccién General de Patrimonio.
B) La previa valoracion.
C) Acuerdo del Consejo de Gobierno.

D) Orden del consejero competente en materia de Hacienda.

115.-; Cudles de los siguientes fondos contribuira a la realizacion del objetivo de “convergencia” segun
se prevé en el Reglamento (CE) n° 1083/2006 del Consejo, de 11 de julio de 2006 , por el que se
ostablecen las disposiciones generales relativas al Fondo Europeo de Desarrollo Regional, al Fondo

Social Europeo y al Fondo de Cohesion y se deroga el Reglamento (CE) n°® 1260/19997

A) FEDER y FSE
B) FEDER, FSE y Fondo de Cohesion
C) FEDER

D) Ninguno de ellos



116.- Las condiciones y garantias por las que se regira el intercambio electronico de datos en entomnos

cerrados de comunicacion entre Administraciones Publicas, organos y entidades de derecho publico se
fijaran:

A) Por los participantes en las comunicaciones gue pertenezcan a una misma Administracion
Publica.

B) Por convenio en todo caso.

C) Cuando los participantes pertenezcan a distintas administraciones se estableceran por
convenio.

D) Las respuestas A) y C) son correctas.

117- El acuerdo de inicio del reintegro de subvenciones se notificara al beneficiario Yy, en su caso, a la
entidad colaboradora, y contra él:

A) Se podré interponer recurso de reposicién.
B) No cabra recurso alguno.
C) Cabra la interposicién de reclamacion econémica administrativa.

D) Se podra instar la solicitud de suspensién det inicio del procedimiento de reintegro.

176.- La Curnunivad Auionuma de la Region de miuicia ¢podra asumir 1a organizacion y explotacion aej

juegos y apuestas?:

A) No, sdlo pueden asumirla las personas fisicas previa autorizacion.
B) No, sélo pueden asumirla las personas fisicas y juridicas previa autorizacion.

C) Si, pero Unicamente a través de empresas pliblicas o sociedades mixtas de capital publico
mayoritario.

D) Si, por si misma o a través de empresas publicas o sociedades mixtas de capital publico
mayoritario.

119.- ¢ Quien tiene atribuida la competencia para aprobar y suscribir convenios en las materias propias
del organismo auténomo Agencia Tributaria de la Region de Murcia?:

A) El Director de la Agencia Tributaria de la Region de Murcia.
B) El Presidente del Consejo de Gobierno.
C) El titular de la Consejeria competente en materia de Hacienda.

D) El Consejo de Gobierno.



[120.- Dentro de su ambito territorial, las ponencias de valores podran ser: B

A) Parciales, cuando se circunscriban a los inmuebles de una misma clase de alguna o varias
zonas, poligonos discontinuos o fincas.

B) Parciales cuando se circunscriban a inmuebles con caracteristicas constructivas que
requieran su valoracion singularizada de acuerdo con lo que se determine reglamentariamente.

C) Totales, cuando se extiendan a la totalidad de los bienes inmuebles de una misma clase.

D) Todas son correctas.

[121.- Conforme a lo establecido en el articulo 90 de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico: |

A) La suspension de funciones determinara la perdida del puesto de trabajo cuando exceda de
seis afos.

B) No podra acordarse la suspension de funciones con caracter provisional.
C) La suspension firme se podra imponer tanto en virtud de sentencia dictada en causa criminal
como en virtud de sancion disciplinaria, aunque si es por esta ultima no podra exceder de

determinado plazo.

D) Todas las anteriores opciones son ciertas.

N

[122.- Seglin lo establecido en la Ley 14/2013, de 26 de diciembre:

A) Corresponde la elaboracion de las cartas de servicio al consejero competente por razoén de
i maleria, y su aprobacion al consejero competente en maleria de cafidad de los sarvicics.

B) Cuando razones de impacto y transparencia hacia el ciudadano asi lo justifiquen, la
direccion general competente por razéon de la materia determinara aquellos servicios o
unidades en los que se aprobaran cartas de servicios diferenciadas de la del érgano directivo al
qgue pertenezcan.

C) La inspeccion general de servicios, mediante cuadros de mando de seguimiento, sera la
responsable del control ordinario y periddico del cumplimiento de los compromisos contenidos
en las cartas de servicios y los acuerdos de nivel de Servicio y de su revision periédica.

D) La direccion general competente en materia de calidad de los servicios determinara aquellos
servicios o unidades en los que se aprobaran cartas de servicios diferenciadas de la del 6rgano
directivo al que pertenezcan, cuando tengan por objeto un servicio en cuya prestacion
participen distintos érganos u organismos dependientes de la Administracion publica de la
Region de Murcia.

[123.- La costumbre: |

A) Es fuente del Derecho en defecto de Ley y Principios Generales.
B) Tiene el mismo valor que la jurisprudencia.
C) Es fuente del Derecho con valor supletorio a la Ley.

D) Debe resultar publicada para poder ser aplicada como fuente del Ordenamiento Juridico
Espariol.



[124.- Segtin el Cédigo Civil: |

A) Las leyes no pueden entrar en vigor el mismo dia de su publicacion en el Boletin Oficial del
Estado en ningtin caso.

B) Las leyes entraran en vigor a los 20 dias de su publicacion en el Boletin Oficial del Estado. Para
el computo del término se excluiran los dias inhabiles.

C) Las leyes entraran en vigor el mismo dia de su publicacién en las Cortes, en determinados
casos.

D) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

\125.— Segun el art. 37 del Cédigo Civil, la capacidad civil de las fundaciones se regulara:

A) Por las leyes que las hayan creado o recenocido.
B} Por sus estatutos.

C) Por las reglas de su institucion, debidamente aprobadas por disposicion administrativa, cuando
este requisito fuere necesario.

D) Por disposicion administrativa.

126.- ¢, Son inscribibles en el Registro Civil la declaracion de concurso, la intervencion o, en su caso, la

suspension de las facultades de administracion y disposicion, asi como el nombramiento de los

administradores concursales?

£, teemningln caso.
B) Si, como inscripcion marginal.
C) Si, como anotacion registral.

D) Si, como inscripcién principal.

@.— Segun el Codigo Civil, no son bienes gananciales: |

A) Los instrumentos necesarios para el ejercicio de la profesion u oficio cuando sean parte
integrante o pertenencias de un establecimiento o explotacion de caracter coman.

B) Los adquiridos en sustitucion de bienes privativos.

C) Los adquiridos por derecho de retracto de caracter ganancial, aun cuando lo fueran con fondos
privados, en cuyo caso la sociedad serd deudora del conyuge por el valor satisfecho.

D) Los que se adquieran a titulo oneroso a costa del caudal comtn a beneficio de uno de los
esposos.

128.- Conforme el articulo 1274 del Codigo Civil, se entiende por causa: ]

A) En los contratos de pura beneficencia, la mera liberalidad del bienhechor.

B) En los contratos onerosos y para cada contratante, la prestacion o promesa de una cosa o
servicio por la otra parte,

C) En los contratos remuneratorios, el beneficio o servicio que se remunera. Aungue no se exprese
cual es esta, existe la presuncion de su existencia y que es licita, siempre que el deudor no
demuestre lo contrario.

D) Todas las respuestas anteriores son validas.



[129.- ¢ Qué afirmacién es correcta? ]

A) La accion hipotecaria prescribe a los 10 afios.

B) Las personas con capacidad para enajenar pueden renunciar la prescripcién ganada y el
derecho de prescribir para lo sucesivo.

C) La renuncia a la prescripcién ganada puede ser expresa o tacita.

D) Cuando existe un deudor principal y un fiador, la interrupcion de la prescripcion contra el
deudor principal por reclamacion judicial o extrajudicial de la deuda surte efecto también contra

su fiador.

[130.- Segun el articulo 108 de la Ley Hipotecaria, no se podran hipotecar:

A) Las servidumbres, sin establecer ninguna excepcion.
B) Los usufructos legales, sin establecer ninguna excepcion.
C) El uso y la habitacion, sin establecer ninguna excepcion.

D) Los bienes vendidos con pacto de retro o a carta de gracia, sin establecer ninguna
excepcion.

m‘:.— Sobre la prenda regulada en el Codigo Civil, senale la respuesta correcta: J

A) Si mieniras ei acreeduor retiene la prenda, ei deador contra “s>e con ¢l ofra deuda exigioie
antes de haberse pagado la primera, podra aquel prorrogar la retencion hasta que se les
satisfagan ambos créditos, aungue no se hubiese estipulado la sujecion de la prenda a la

seguridad de la segunda deuda.

B) La inscripcion en el Registro de la Propiedad tiene caracter y valor constitutivo.
C) La persona que constituye la prenda a favor del acreedor pignoraticio debe ser el deudor,

nunca un tercero.

D) El duefio de la cosa pignorada sigue siendo su propietario y conserva todas sus facultades

dominicales.

[132.- La revocacion de la donacion a que se refiere el art. 644 del Codigo Civil: ]

A) Prescribe a los 4 afios desde que se tuvo constancia del nacimiento del ultimo hijo o de la
existencia del que se creia muerto.

B) Es una accion personalisima.
C) Es irrenunciable.

D) Anula la donacion con efecto retroactivo.



[ES.— En cuanto a la posesion regulada en el Cddigo Civil, puede afirmarse que: J

A) Los frutos civiles se consideran producidos por dias, y pertenecen al poseedor de buena fe en
esa proporcion.

B) Si cesare la buena fe, y estuvieran pendientes algunos frutos naturales o industriales, el
poseedor no tendra derecho al producto liquido de la cosecha proporcional al tiempo de su
posesion, pero si a los gastos que hubiere hecho para su produccién.

C) El poseedor de buena fe responde en todo caso del deterioro o pérdida de la cosa posefda.

D) La posesién como hecho, puede reconocerse en dos personalidades distintas, fuera de los casos
de indivision.

[134.- Sobre la comunidad de bienes regulada en el Cdigo Civil, senale la respuesta incorrecta:

A) Ningun copropietario estara obligado a permanecer en la comunidad. Cada uno de ellos podra
pedir en cualquier tiempo que se divida la cosa comtn. Esto no obstante, sera valido el pacto de
conservar la cosa indivisa por tiempo determinado, que no exceda de diez afios. Este plazo podra

prorrogarse por nueva convencion.

B) Los acreedores o cesionarios de los participes podran concurrir a la division de la cosa comun y
oponerse a la que se verifique sin su concurso. Pero no podran impugnar la divisién consumada,
excepto en caso de fraude, o en el de haberse verificado no obstante la oposicion formalmente
interpuesta para impedirla, y salvo siempre los derechos del deudor o del cedente para sostener su

valide.-. -

C) Los conduefios podran, sin consentimiento de los demas, hacer alteraciones en la cosa comun,

siempre que de ellas pudieran resultar ventajas para todos.

D) Seran aplicables a la division entre los participes en la comunidad las reglas concernientes a la

divisién de la herencia.

@.— Segun el Codigo Civil, el usufructuario tiene derecho: ]

A) Alos frutos pendientes al momento de extinguirse el usufructo,

B) A elegir entre los frutos pendientes al momento de extinguirse el usufructo y el abono de los
gastos ordinarios de cultivo, simientes y otros semejantes con el producto de los frutos pendientes,

siempre que no perjudique los derechos de tercero.

C) A arrendar a otro su derecho de usufructo, pero teniendo en cuenta que todos los contratos que
celebre como tal usufructuario se resolveran al fin del usufructo, cualquiera que sea la naturaleza de

la cosa usufructuada.

D) A hacer en la cosa usufructuada las mejoras utiles o de recreo que tenga por conveniente

siempre que no altere su forma o sustancia, y sin tener por ello derecho a indemnizacién.



]

[136.- Segun el Codigo Civil, las servidumbres:

A) Legales se extinguen por el no uso durante quince anos.

B) De distancias y obras intermedias son servidumbres voluntarias.

C) De saca de agua y de abrevadero llevan consigo la obligacion en los predios sirvientes de
dar paso a personas y ganados hasta el punto donde hayan de utilizarse aquéllas, debiendo

ser extensiva a este servicio la indemnizacion.

D) Son indivisibles, con la excepcion establecida en la Ley.

ﬁ37.-- No son inscribibles en el Registro de la Propiedad: - -

A) El titulo en que se transmita el derecho de uso y habitacion.

B) La obligacion de transmitir el dominio de un inmueble, sin perjuicio de que sé inscriba la
garantia real constituida para asegurar su cumplimiento.

C) Los actos y contratos en cuya virtud se adjudiquen a alguno bienes inmuebles o derechos
reales, aunque sea con la obligacion de transmitirlos a otro o de invertir su importe en objeto
determinado.

D) Los contratos de arrendamiento de bienes inmuebles, asi como los subarriendos, cesiones y
subrogacion de los mismos.

[138.- No forma parte del libro cuarto del Codigo Civil ol siguiente titulo:

A) “De la permuta”
B) “De la prescripcion”
C) "De la ocupacion”

D) “De las transacciones y compromisos”

ﬁ—SQ.— Conforme al Cadigo Civil, el retracto de colindantes:

A) Es un retracto convencional que requiere que una de las fincas colindantes se venda a un
tercero que no sea el propietario de un terreno contiguo.

B) Requiere, entre otras cosas, que la finca retraida sea menor de una hectérea, que se trate
de una finca rustica y que no esté separada del terreno colindante por servidumbre aparente en
provecho de otra finca.

C) Si es ejercido por dos 0 mas colindantes al mismo tiempo sera preferido el que primero lo
solicite, y si los dos lo hicieran en el mismo momento, el que de ellos sea duefio de la tierra
colindante de menor cabida.

D) Todas las opciones anteriores son ciertas.



mo.u Con respecto a la colacién de bienes regulada en el Codigo Civil, es correcto afirmar: |

A) Los frutos e intereses de los bienes sujetos a colacion se deben a la masa hereditaria desde el
dia en que se produzca la donacion. Para regularlos, se atendera a las rentas e intereses de los
bienes hereditarios de la misma especie que los colacionados.

B) La donacién hecha por ambos conyuges casados en régimen de gananciales, se colacionara en
su totalidad a la herencia del primer fallecido.

C) Los padres estaran obligados a colacionar en la herencia de sus ascendientes lo donado por
éstos a sus hijos, pero no al consorte del hijo. Si hubiesen sido hechas por el abuelo conjuntamente
a los dos, el padre estara obligado a colacionar la mitad de la cosa donada.

D) No se entiende sujeto a colacion lo dejado en testamento si el testador no dispusiere lo contrario,
quedando en todo caso a salvo las legitimas.

[141.- Sefiale la respuesta correcta con relacién a Ia legitima en la sucesion forzosa: |

A) Si el testador carece de descendientes y existen ascendientes en grado diverso, se divide la
legitima por mitad entre ambas lineas materna y paterna, y dentro de cada linea a los
ascendientes de grado méas proximo.

B) Si el testador carece de descendientes y existen ascendientes en igual grado de las lineas
paterna y materna, se divide la legitima por partes iguales entre los ascendientes que existan
sin division previa de las lineas materna y paterna.

C) Los ascendientes suceden con exclusién de otras personas en las cosas dadas por ellos a
sus hijos o descendientes muertos sin posteridad, cuando los mismos abjetos donados existan
Cila 3ucesion. ) .

D) Todas las respuestas anteriores son falsas.

MQ,- Sefale la respuesta correcta: 7

A) Cuando alguno de los hijos o descendientes haya sido judicialmente incapacitado, el
testador podra establecer una sustitucion fideicomisaria sobre el tercio de legitima estricta,
siendo fideicomisarios los hijos o descendientes judicialmente incapacitados y fideicomitentes
los coherederos forzosos.

B) Cuando alguno de los hijos o descendientes haya sido judicialmente incapacitado, el
testador podra establecer una sustitucién fideicomisaria sobre el tercio de mejora, siendo
fideicomisarios los hijos o descendientes judicialmente incapacitados vy fideicomitentes los
coherederos forzosos.

C) Cuando alguno de los hijos o descendientes haya sido judicialmente incapacitado, el
testador podra establecer una sustitucién fideicomisaria sobre el tercio de mejora, siendo
fiduciarios los hijos o descendientes judicialmente incapacitados y fideicomisarios los
coherederos forzosos.

D) Cuando alguno de los hijos o descendientes haya sido judicialmente incapacitado, el
testador podra establecer una sustitucién fideicomisaria sobre el tercio de legitima estricta,
siendo fiduciarios los hijos o descendientes judicialmente incapacitados v fideicomisarios los
coherederos forzosos.



143.- En el caso de que el importe total de los legados sea superior al valor de la herencia disponible,
segln el articulo 887 del Cédigo Civil, jqué legado se pagara en primer lugar?

A) Los que el testador haya declarado preferentes.
B) Los remuneratorios.
C) Los de alimentos.

D) El de cosa cierta y determinada que forme parte del caudal hereditario.

144 - Para la determinacion de la base imponible del Impuesto sobre el Incremento de Valor de los
Terrenos de Naturaleza Urbana, sobre el valor del terreno se aplicara el porcentaje anual siguiente:

A) Periodo de uno hasta cinco afnos: 3,7 siempre que el ayuntamiento competente no haya
establecido uno superior.

B) Periodo de hasta quince afios: 3,3 siempre que el ayuntamiento competente no haya
establecido uno inferior.

C) Periodo de hasta diez anos: 3,5 siempre que el ayuntamiento competente no haya
establecido uno inferior.

D) Periodo de uno hasta cinco afios: 3.8 siempre que el ayuntamiento competente no haya
establecido uno inferior.

1145.- En relacion al Impuesto sobre Vehiculos de Traccion Mecanica, sehale la respuesta incorrecta: |

A) No estan sujetos los semirremolgues arrastrados nor vehisules de traccién macanica cuya
carga util sea inferior a 750 kg.

B) Los ayuntamientos podran incrementar las cuotas fijadas en el apartado 1 del articulo 85 del
R.D. Leg 2/2004, de 5 de marzo, mediante la aplicacion sobre ellas de un coeficiente, el cual no

podra ser superior a 2.

C) Las ordenanzas fiscales podran regular determinadas bonificaciones sobre la cuota del
impuesto, incrementada o no por la aplicacion del coeficiente fijado, en su caso, por el

ayuntamiento competente.

D) El importe de la cuota del impuesto se prorrateara por trimestres naturales en los casos de
primera adquisicion o baja definitiva del vehiculo. En ninglin caso procedera el prorrateo de la
cuota en supuestos de baja temporal.

146.- Segun el art. 38 del Decreto 3059/1966, de 1 de diciembre, por el que se aprueba el Texto
Refundido de Tasas Fiscales:

A) Las rifas y tombolas tributaran con caracter general al tipo del 10 por 100 del importe total de
los boletos, billetes o medios de participacion ofrecidos.

B) En las combinaciones aleatorias el tipo sera del 15 por 100 del valor de los premios
ofrecidos.

C) Las rifas benéficas consideradas de caracter tradicional que han venido disfrutando de un
régimen especial méas favorable, tributaran solo al 1,5 por 100 sobre el importe de los billetes
distribuidos, limitado al nimero e importe de los distribuidos en el afo inmediato anterior.

D) Las rifas y tombolas declaradas de utilidad publica tributaran al tipo del 5 por 100.



[147.- En as tasas de la Comunidad Auténoma de la Regién de Murcia por prestaciones de servicios:

A) Su importe no puede exceder del coste real o previsible de realizacion del servicio o
actividad de que se trate.

B) Su importe estara constituido como maximo por el 80% del valor real del coste del servicio.

C) Se determinara el coste total o individual del servicio teniendo en cuenta todos los costes
directos e indirectos computables siempre que procedan de recursos publicos.

D) Se exige que se cubran integramente los costes directos e indirectos del servicio prestado
por la Administracion.

@.- El establecimiento y regulacion de los precios publicos: |

A) Se realizara mediante orden del consejero competente en materia de Hacienda a propuesta
del consejero competente por razén de la materia.

B) Corresponde a la consejeria competente en material de Hacienda, previos los informes y
estudios oportunos de las demas consejerias cuando se trate de precios publicos de aplicacion
general a todo el ambito de la Administracion regional.

C}) Ninguna de las respuestas es correcta,

D) Las respuestas A) y B) son correctas.
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A) Estara sujeto pero exento el depésito de residuos producidos en explotaciones agricolas y
ganaderas consistentes en materias fecales y otras sustancias no peligrosas cuando se utilicen
en el marco de estas explotaciones.

B) Estara sujeto pero exento el vertido de efluentes liquidos a las aguas continentales o red de
saneamiento.

C) No estara sujeto el depdsito de residuos ordenado por las autoridades publicas en
situaciones de fuerza mayor, extrema necesidad o catastrofe.

D) No estardn sujetas las operaciones de depdsito de residuos resultantes, a su vez, de
operaciones stijetas que hubiesen tributado efectivamente por este impuesto.

150.- La cuota integra del Impuesto por emision de gases contaminantes a la atmosfera sera el
resultado de aplicar a la base liquidable la siguiente tarifa progresiva por tramos:

A) Entre 30,1y 40 unidades contaminantes, 12.000 euros por unidad contaminante,
B) Mas de 50 unidades contaminantes, 12.000 euros por unidad contaminante.
C) Entre 10,1y 20 unidades contaminantes, 5.000 euros por unidad contaminante.

D) Entre 20,1y 30 unidades contaminantes, 10.000 euros por unidad contaminante.
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